

# 枫泾镇新华村打造美丽乡村示范埭，提升村民幸福感 喜看潘家楼的美丽蜕变

本报讯（记者 甘力心 通讯员 朱丽燕）近期，新华村党总支书记吴宏明经过亭枫公路8300多号时，总要查看一番，原来潘家楼附近的最后一块“牛皮癣”正在消除中，取而代之的是整洁白化的外立面和店招。“这个机修店多年来一直是村里的‘心病’，人来人往，显得特别扎眼，现在经过一番整治后，与整个潘家楼及‘心联鑫’党建主题公园相得益彰了！”吴宏明说。

新华村的潘家楼，清《枫泾小志》已有其名。2017年，新华村结合村庄改造，启动了美丽潘家楼工程，致力于打造“埭美人和、埭风文明、埭头整洁”的样板埭，来带动整个村环境卫生、道德风尚的改善和提

升。如今，潘家楼这条埭上的43户村民家家户户前屋后干净整洁，挂墙的花篮、连排的竹篱笆、门前的小菜园，整齐而又美观。然而2017年之前，潘家楼附近基本上没有什么绿化，宅前屋后随处可见一个个土坑和水塘，与浙江相连的公共墙也成了残垣断壁，没有统一的规划，就连潘家楼后面的唯一河道，因历史缘由，也成了一条断头浜。

为了美丽乡村“十个一”建设，新华村以潘家楼为抓手，村“两委”班子带头开展环境综合整治行动，潘家楼在2018年基本实现“无黑臭河道、无违章建筑、无田间窝棚、无违规养殖、无暴露垃圾、无秸秆燃烧”。同时，经多方探讨和同意，将

原先的断头浜打通，并在河道周围种上了绿化和植被。原先的公共墙也由沪浙毗邻双方党支部共同开展文化墙设计策划，对原有脏乱墙面予以白化，再统一设计党建宣传版面，打造党建共建文化展示墙，受到村民一致好评。如今，埭上村民都以现在的环境为豪。“以前没有整修之前，河边都是杂草，人都走不过去。看到埭上的变化，我们真的觉得开心，做梦都想不到会变得这么好。”常住在潘家楼的居民笑着说。今年60多岁的村民潘阿婆是位“老潘家楼”，潘阿婆说，在这里生活了一辈子，这几年埭上的变化，让她有种回到小时候的感觉。

而在建设美丽乡村的过程中，考

虑到潘家楼的具体地理位置，新华村将本村的“心联鑫”党建主题公园落户在亭枫公路边上，干净整洁、特色鲜明的环境与一路之隔的长三角路演中心形成呼应。接下来，经潘家楼村民同意，除了把村内原有的党建服务点安在党员家中，新华村还将把平安驿站、妇女之家等服务平台落在村民家中，让村民更好地为创建美好家园建言献策。

据悉，今后，新华村将借助地理优势及枫泾镇长三角路演中心这块“活招牌”，下一步将积极探索现代休闲民宿新路，与古镇旅游形成联动，让村民既可以感受到美丽乡村建设带来的幸福感，也可以实打实地享受到乡村振兴带来的获得感。

## 心中的美 执著的梦想

本报讯（记者 杨嘉婕 见习记者 周桐）5月13日，区残联大型主题“心中的美，执著的梦想”原创农民画作品展开展。在区文化馆一楼展厅，40幅历年来的农民画精品，向参观者展示着金山农家的风俗人情。

现场，一幅名为《龙狮共舞》的作品吸引了不少参观者的注意，这是作者盛士红献礼十九大召开时创作的作品。盛士红8岁时肢体残疾，但她一直很乐观积极，喜欢画画的她在2002年加入了我区残疾人农民画培训班，从此开始了自己的农民画创作生涯。“很开心能加入这个农民画的团队。平时大家都聚在一起交流、互相学习，氛围很好。”盛士红告诉记者。

2001年起，区残联每年委托金山农民画院培训残疾人农民画创作队伍，先后培训作者200多人次，创作了300余幅原创作品，手工刺绣3000余幅，衍生品数千件。“这次的农民画展旨在让大家看到我们20年来的丰硕成果。我们的队员不仅参加了很多全国性的比赛，还走出国门，前往日本参加交流学习活动，并取得了很大的进步和成绩。”



记者 庄毅 摄

## 公 告

为进一步繁荣我区文艺创作活动，发展壮大文学艺术工作队伍，值此金山区文学艺术界联合会第二次会员大会召开筹备之际，根据《金山区文学艺术界联合会章程》有关会员入会规定，经研究，拟在全区范围内吸纳团体会员和个人会员，吸纳重点领域为文学、历史、书法、美术、音乐、舞蹈、戏曲、摄影、收藏和民间艺术等。为规范会员享有的权利和履行的义务，首届已入会的团体会员与个人会员，需重新填写会员申请表，进行核准登记，如到期未重新登记的，将视作自动退会。

### 一、入会条件

申请加入金山区文联，承认本会章程、自愿加入本会、缴纳会费的基础上，须具备下列条件：

#### （一）团体会员

1、具有法人登记资格；

2、本区范围内活动，有一定影响的文学艺术类专业协会、社会团体、组织和机构；

3、在继承传统文化、打造区域文化品牌等方面有一定知名度和贡献率的文化企业、事业单位

位和个人创作（工作室）；  
4、填写团体会员入会申请表。

#### （二）个人会员

1、金山籍或工作、生活在金山的艺术家，或在一定的艺术领域有一定专长和知名度的文学艺术工作者、创作者、研究人员、管理者。

2、凡国家、上海市各类文学艺术家协会会员，可填写申请，直接接纳为本会个人会员；

3、本区已成立专业协会的，如作协、故事学会、书法家协会、摄影协会、美术家协会、诗联协会、硬笔书法协会、各文史研究会等，需先符合该专业协会的入会资格，并由各个协会推荐申报。

4、所属单位、机构已加入文联团体会员的文艺工作者，由该单位进行推荐申报；已批准加入团体会员的单位、机构负责人，可核准为文联个人会员，但需填写入会申请表。

5、其他符合条件1的个人，可直接提交个人申请。

#### 二、会员待遇

1、颁发金山区文学艺术界联合会会员证。

2、为会员提供交流学习的平台，组织会员培训、辅导和采风。

3、创造条件帮助优秀会员出版个人文集、作品集，协助有独特个性或突出成就的会员举办作品展览、研讨会等。

4、为会员晋升上海市各文学艺术专业协会会员铺路架桥。

请符合申请条件，并有志加入我会，共谋金山文艺创作事业发展的个人与团体，将申请表格及相关证明材料照片于6月5日之前发送至文联电子邮箱SHJSWL715@163.COM，我会秘书处将根据评审情况，联系符合入会资格的申请对象，提交正式书面材料后批准入会。

本公告内容及附表可在文旅金山微信公众号查询、下载。

解释权归金山区文学艺术界联合会所有。

金山区文学艺术界联合会

2019年5月17日

联系人：张老师 李老师

咨询电话：80166003

联系地址：金山区蒙山北路

280号四楼

邮政编码：200540

（上接第1版）区委组织部要加强成员单位之间的组织协调，各相关委办局要切实担负起结对共建职责，加强与本市大口党委和毗邻地区工作对接，各街镇村居要积极搭台，主动对接，把群众需求和共建资源进行有效对接，加快区域化党建成果转化；要健全推进机制。要在已经建立的定期会商机制、日常沟通机制、项目化推进机制等基础上，做实联席会议制度；要凝聚社会共识。加大宣传力度，及时总结和宣传，进一步打响区域化党建的品牌效应，通过挖掘生动鲜活的典型事例、优秀事迹，传递正能量，大力营造区域化党建的良好氛围。

会上，赵卫星为金山区党建工作专家智库颁发聘书，齐卫平、刘靖北、李微、沈明达、罗凌、金煜纯、赵刚印、徐连林等8名智库成员，将为金山党建工作出谋划策。同时，党建研究、金山智造、乡村振兴、一体化发展等四个专业委员会正式揭牌。会上进行了“结对百镇千村，助推乡村振兴”集体签约，我区还和杭州湾新区、慈溪市两家新成员单位签署了“毗邻党建”引领区域联动发展合作框架协议。

## 关于对文旅集团领导班子及其成员开展巡察工作的公告

经区委批准，区委巡察组将于2019年5月下旬—2019年7月中旬对文旅集团党组织进行巡察，现将有关事项公告如下：

区委巡察组根据《中国共产党章程》和其他党内法纪法规，对上述单位党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利以及上一轮巡察整改等情况进行深入监督检查。

区委巡察组在巡察期间，将通过听取工作汇报、列席有关会议、受理相关来信来访、个别访谈、查阅资料和走访调研等方法广泛听取意见、深入了解情况。

根据巡察工作职责，区委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人涉及巡察

范围内的信访举报。

巡察期间巡察组不干扰被巡察单位的正常工作，不查办案件。

欢迎广大干部群众针对上述巡察内容反映问题、提供线索。

巡察期间，将在被巡察单位设立意见箱、举报电话，接待群众来信来访。也可向区委巡察办反映相关问题，工作日9:00至17:00拨打电话：57921652，函寄：金山区金山大道2000号1144室金山区委巡察办，邮编：200540。

特此公告。

中共上海市金山区委巡察工作领导小组办公室

2019年5月15日

**倡导全社会爱水护水节水亲水**

我区城市节约用水宣传周活动启动